

“十一”假期快到了，一些家长计划带着孩子出行。不过，不少宝爸宝妈很头疼：带着幼儿出门，在乘坐公共交通工具时万一哭闹，难免尴尬。

孩子在外吵闹，家长到底该怎么办、如何应对？

备好锦囊妙计 不当“熊家长” 十一带娃出行咱得讲规矩

话题

「熊孩子闹高铁」上热搜

不是所有的“熊孩子”天生都是“熊孩子”，但所有的“熊孩子”背后都有个“熊家长”。

近日，“熊孩子大闹高铁”、乘客提醒反被“怼”的新闻再次冲上热搜。视频中，一名看上去三四岁大的孩子因吵闹声音过大、持续时间长，被同车旅客劝说制止，不料却遭到孩子家长恶言相向，并声称“我的孩子我管不好，我控制不了他”“嫌吵你们坐高级的去”。

不过，就在“熊孩子大闹高铁”事件屡屡发生的同时，也有一些明理家长的好做法，示范了家庭教育该有的模样，受到了众人点赞。

同样是乘坐高铁，一位妈妈担心1岁多的孩子哭闹，于是便给了孩子一包湿纸巾，让其在列车运行的过程中擦拭车厢。从开车一直到下车，孩子一直兴致勃勃给车厢做清洁，不添乱反帮忙。在山东日照到江苏无锡的高铁上，一女子怕孩子打扰到其他乘客，用投影仪给孩子放无声版动画片。而另一位带孩子乘飞机的母亲，怕20个月大的孩子哭闹影响同机乘客，提前花了一个月的时间，准备了小礼包送给同机乘客。对此，网友纷纷感叹：“有素质的家长总是能预判问题，并提前解决问题。”

热议

该不该设置「儿童车厢」

如何避免孩子坐高铁吵闹？有网友建议设置“儿童车厢”。那么，一个专属于孩子的“非静音车厢”，能真正解决吵闹问题吗？

业内人士指出，设置“儿童车厢”对于铁路部门来说，不存在什么技术难题。但设置“儿童车厢”如果等同于可以吵闹的车厢，那么对于不吵闹、可以安静休息的孩子来说，也是不公平的。孩子在车上追逐打闹，也会增加安全风险。

所以，从根本上来说，家长还是需要结合自家孩子兴趣爱好，想办法让孩子安静下来，一起营造安静、舒适的乘车环境。

京沪高铁已经开始试点“静音车厢”。在“静音车厢”内，旅客需要遵守“使用各类电子设备佩戴耳机，关闭外放，手机调成静音、接打电话时需要离开”等约定。如果是不带孩子的旅客，也可以选择这样的“静音车厢”乘坐。

支招

飞机上度过午睡时间

带幼儿坐飞机高铁，有一定难度，也需要有技巧。不少家长花心思、想办法，尝试并总结出了一些出行妙招，想方设法让孩子在公众场合“安静”下来。

每次带孩子出远门，常女士都会刻意选择临近中午的航班或者火车。为何偏偏选择中午时段出行呢？常女士解释说，孩子作息往往比较规律，如果为了赶飞机或赶火车，早晨过早起床或晚上太晚睡觉，都可能会因“闹觉”而导致孩子不适、哭闹不休。为此，她通常会选上午11点多起飞的航班。这样的话，孩子可以按照正常的时间起床、不闹觉。

飞机刚起飞时，孩子的新鲜劲儿还没过，至少能安静一会儿。等孩子觉得有点儿无聊，就到了午饭时间，二三十分钟的就餐时间又能够成功转移孩子的注意力。等午餐结束后，就开始哄孩子午睡。“一小时左右的午睡时间结束，一般距离飞机降落也就剩下三四十分钟，胜利的曙光就在前面了。”

全程亲子陪伴

第一次独自带两岁的孩子坐火车出行，王女士心里七上八下，十分没底儿。为了防止孩子在火车上哭闹，王女士为四个多小时的旅程做足了准备。

“孩子小，想让他安安静静坐4个多小时肯定不可能，必须随时有新鲜事物吸引他的注意力，才能最大限度避免他的哭闹。”于是，王女士将旅程分割成了不同的时间段，并为每个时间段都准备了一份“出行锦囊”。

刚上车的第一个时间段，王女士带着第一次坐火车的孩子“探索”车厢。火车的速度有多快、火车的座位是什么样的、厕所在哪里、餐车有哪些好吃的……一番

探索下来，孩子的好奇心得到了满足，也对火车有了初步了解。第二个时间段，王女士掏出了精心挑选的故事书，开始在车上为孩子讲起故事来。第三个时间段，一个个手偶玩具掏了出来，王女士坐在座位上，小声给孩子演起了木偶戏。木偶戏演完，她又拿出了画纸和画笔，鼓励孩子尝试着将刚刚的木偶戏在纸上画出来。

四个多小时的车程中，两岁的孩子没有发出一声哭闹，这让王女士倍感欣慰，也大大增强了她的信心：“年纪比较小的孩子，没有办法长时间集中注意力，所以需要家长不断提供新鲜事物，来供孩子在狭小的空间内消磨时间。虽然家长累点儿，但事实证明，全程亲子陪伴的方法非常有效，顺利帮孩子度过了难熬的车上时光。”

王女士说，在乘车过程中，让孩子最大限度保持安静，避免吵闹干扰其他乘客，其实也是一种对孩子的教育，让孩子从小就学会基本的“乘车礼仪”。与其求谅解让其他乘客忍受孩子的吵闹，不如家长想办法让孩子少吵闹、不吵闹。

传授“就餐礼仪”

尽管自己也是孩子的妈妈，但张女士坦言，自己出外就餐时，如果遇到吵闹不休的孩子，依然会觉得“很烦人”。

为了避免自己成为别人眼中的“熊家长”，张女士一直十分注意培养孩子的“就餐礼仪”。一旦孩子在餐厅哭闹，她会立刻把孩子抱出去，与孩子一起站在餐厅门外“冷静片刻”，待孩子平复情绪后，才会再进入餐厅。“孩子哭闹时，无论是在餐厅内斥责孩子，还是给孩子讲道理，哭闹声其实都会干扰其他顾客用餐。所以从小，我们就给孩子立规矩，让她知道，只要哭闹就必须结束就餐、立刻离开餐厅。只有保持安静，才允许继续进入公共场所。”

(北京晚报)

“幸福温州”等45款即开型福利彩票 停止销售

根据《财政部关于停止销售“幸福温州”等45款即开型福利彩票游戏的审批意见》(财综〔2022〕64号)的要求，中国福利彩票发行管理中心决定：自2022年10月31日0时起，在全国范围内停止销售以下45款即开型福利彩票游戏。

停止销售的45款即开型福利彩票游戏的兑奖截止时间为2022年12月30日0时，其中，已批次停销的彩票，兑奖截止时间以之前公告为准。

序号	彩票游戏名称	游戏面值(元)	财政部批复文号
1	幸福温州	10	财办综〔2015〕9号
2	好运123	5	财办综〔2016〕125号
3	福运红包	10	财办综〔2016〕125号
4	金玉满堂	20	财办综〔2016〕125号
5	临川四梦	5	财综〔2017〕45号
6	幸运宝10	10	财综〔2017〕42号
7	风花雪月	10	财综〔2017〕72号
8	天生一对	10	财综〔2017〕72号
9	赢在2018	2	财综〔2017〕72号
10	小黄人	5	财综〔2017〕72号
11	福满人间	10	财综〔2017〕72号
12	怀袖清风	5	财综〔2017〕72号
13	金光闪耀	20	财综〔2017〕72号
14	冠军荣耀	10	财综〔2017〕72号
15	财源广进	10	财综〔2017〕72号
16	魅力宁波	10	财综〔2017〕72号
17	群英会	10	财综〔2017〕72号
18	沙滩寻宝	20	财综〔2017〕72号
19	7开得胜	5	财综〔2017〕72号
20	一路福星	20	财综〔2017〕72号
21	祝你快乐	5	财综〔2017〕72号
22	八仙过海	10	财综〔2018〕25号
23	金沙滩	2	财综〔2018〕25号
24	福袋	5	财综〔2018〕25号
25	24K金	5	财综〔2018〕25号
26	美丽三沙	5	财综〔2018〕25号
27	青蛙过河	5	财综〔2018〕25号
28	积金斗	10	财综〔2018〕25号
29	开心夹夹乐	10	财综〔2018〕25号
30	苍狼啸月	10	财综〔2018〕25号
31	丹桂飘香-金桂银桂	10	财综〔2018〕25号
32	女书	10	财综〔2018〕25号
33	越剧	10	财综〔2018〕25号
34	圣诞快乐	10	财综〔2018〕25号
35	己亥猪-金猪银猪	5	财综〔2018〕71号
36	己亥猪-福猪拱门	10	财综〔2018〕71号
37	己亥猪-喜事连连	20	财综〔2018〕71号
38	繁荣昌盛	10	财综〔2019〕24号
39	锦绣江山	10	财综〔2019〕24号
40	南岳衡山	10	财综〔2019〕56号
41	福	20	财综〔2019〕56号
42	承德风光	10	财综〔2020〕20号
43	大美湘中	10	财综〔2020〕20号
44	美好生活	10	财综〔2021〕15号
45	大美新疆	20	财综〔2021〕15号

双色球今晚开奖 奖池19.01亿元 上期双色球头奖3注1000万元

今晚双色球第2022112期开奖，奖池19.01亿元。上期双色球开出红球号码为02、10、11、13、28、31，蓝球号码为01。

上期双色球头奖开出3注，单注奖金为1000万元。这3注一等奖花

落3地：上海1注、安徽1注、湖北1注。二等奖开出160注，单注金额19万多元。

计奖后，双色球奖池金额为19.01亿多元。本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。